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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 26/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                                En la Comuna de Qui l lota a 16 de junio de 2014 en el  
"Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo Barboza, qu ien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  
Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto  
Vergara Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva 
Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino abre la  Sesión en nombre de Dios 
s iendo las 17:35 horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
                                 
1.- HOMENAJE – POLICIA DE INVESTIGACIONES DE CHILE.  
2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
3.- VARIOS. 
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1.- HOMENAJE – POLICIA DE INVESTIGACIONES DE CHILE . 
 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino saluda a todo el público presente y Funcionarios de 
Investigaciones de Quillota, a quien se rinde homenaje por el reconocimiento a su cercanía con la 
ciudadanía,  dando lectura al siguiente Decreto Alcaldicio. 
 
                                                                                                                                                                   

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
SECRETARÍA MUNICIPAL 

 
Quillota 11 de Junio de 2014.  
La Alcaldía decretó hoy lo que sigue. 
D.A. NUM: 3785/VISTOS:    
1.- El Proyecto de Desarrollo Local y el Plan Maest ro de Desarrollo Urbano de la Comuna de Quillota qu e 
desde el año 1994 ha postulado como objetivo la con strucción de una Ciudad orientada a la Felicidad de l 
Ser Humano, promoviendo la Conciencia de la Vida co mo un Hecho Extraordinario, rescatando el valor 
de los Ritos Urbanos Comunitarios con espacios soci ales, económicos, físicos y espirituales, amables y  
cobijadores para construir  una Comuna Saludable, S olidaria, Humanista y Sustentable; 
2.- El Acuerdo Nº229/14 adoptado por el Honorable C oncejo Municipal de Quillota en Sesión Ordinaria de  
09 de Junio de 2014, Acta Nº25/2014; 
3.- El Aniversario 81º de la Policía de Investigaci ones de Chile, la destacada labor que cumple la 
Institución para la seguridad de la ciudadanía y la s buenas prácticas de la Unidad de Quillota, 
especialmente su Brigada de Investigación Criminal que participó en la “VII Semana Mundial de Visitas a 
Estaciones de Policía ALTUS 2013” obteniendo una de  las tres más altas calificaciones a Nivel Nacional  
por su cercanía con las Organizaciones de la Socied ad Civil, promoviendo el Servicio Público y la 
Transparencia; 
4.- La Resolución Nº 1600 de 2008 de Contraloría Ge neral de la República que fija normas de exención d el 
trámite de Toma de Razón, y en virtud de las facult ades que me confiere la Ley Nº 18.695 Orgánica 
Constitucional de Municipalidades y sus posteriores  modificaciones; 
 

DECRETO 
 
PRIMERO:          RÍNDASE Público Homenaje a la Pol icía de Investigaciones de Chile, Comisaría de 
Quillota, en el Marco del 81º Aniversario Instituci onal,  por su destacada participación en la “VII Se mana 
Mundial de Visitas a Estaciones de Policía ALTUS 20 13” en la que obtuvo una de las tres más altas 
calificaciones a Nivel Nacional. 
 
SEGUNDO:         DÉJASE constancia histórica de est e hecho en el Acta de Concejo Municipal de la 
Comuna de Quillota. 
 
                              Anótese, comuníquese,  dése cuenta. 
 
                                    

DIONISIO MANZO BARBOZA  
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL 
 

DR. LUIS MELLA GAJARDO  
ALCALDE 

DISTRIBUCION: 
1.- Secretaría Municipal. 
2.- Museo Histórico Arqueológico. 
3.- Control. 
4.- Dirección de Comunicaciones 
5.- POLICIA DE INVESTIGACIONES. 
6.- Acuerdo Nº229/14 Acta N°25/2014. 
7.- Archivo 
LMG/HCM/DMB/bof 
 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino y Concejales hacen entrega del Decreto Alcaldicio 
enmarcado al Jefe de la Unidad. 
 
Comisario Jefe Brigada de Investigaciones de Chile Alan Griffinths Guerra, saluda y agradece al Concejo 
Municipal. Destaca logros del equipo de PDI Quillota, que es fiel reflejo del compromiso con el servicio 
público. Expresa su satisfacción por dirigir este grupo humano. Agradece a la ciudadanía de Quillota y a los 
funcionarios que protagonizan este momento histórico. 
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2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS . 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)  
 

  
 

Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino se inhabi l i ta 
 
ACUERDO Nº232/14 : Por unanimidad con inhabi l i tac ión del  Concejal  Ma uric io Ávi la 
Pino, se aprueba  la s iguiente Modif icación Presupu estar ia por mayores ingresos 
efect ivos:  

 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 26/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 26/2014    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

 
b)  

 

 
 

Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos Fondos 
Colbún. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Sol ic i ta que se revise la forma 
más adecuada para que el  aporte a la Escuela de Gimnasia sea equi tat ivo,  
considerando que se quejaron antes por fa l ta de apoyo.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº233/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por a juste de gastos fondos Colbún: 
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c)  
 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Dice haber informado a 
Director de Administración y Finanzas de una estra tegia para lograr que las  
organizaciones recauden más fondos. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. Pide máximo apoyo a comités de 
proyectos par t ic ipat ivos por parte del  munic ip io para que recauden más fondos. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción por e l  esfuerzo de las personas. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº234/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por a juste de gastos: 
 

 
 
 

d)  
 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Compart iendo indicación de la 
Concejala María Baeza Hermosi l la.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Comparte lo expuesto por la 
Concejala María Baeza Hermosi l la.  
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. Valorando esfuerzo de los 
funcionar ios, y sol ic i tando balance mas integral  de EXPO QUILLOTA. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. Comparte lo d icho por la 
Concejala. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº235/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos: 
 

 
 

 
e)  

 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos: 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº236/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos: 
 

 
 
3.- VARIOS. 
 
3.1 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino plantea pet ic ión de Sindicato de 
Trabajadores Independientes Fer ia Parque Aconcagua Dos. Hace presente que 
excepcionalmente el  Concejo Munic ipal  ha f lexib i l izado el  reg lamento para escuchar a  
los Dir igentes, en el  marco de la comuna humana. 
 
Raúl  Agui rre,  Di r igente Gremial ,  expl ica el  problema que les afecta e impide ejercer su 
trabajo debido al  conf l ic to con Fer ia Aconcagua uno. Regular izaron su Personal idad 
Juríd ica pero dice no haber s ido atendido por la Gobernación ni  por e l  Munic ipio.  Pide 
instalar una mesa de trabajo con la autor idad para encontrar solución. 
 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino hace presente que esto no se puede 
resolver hoy, pues se debe escuchar a todos los involucrados. 
 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  informa que el  miércoles a las 13:00 horas t ienen 
concertada audiencia con el  Di rector de Desarrol lo Comuni tar io Juan Rodríguez 
Fernández. 
 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino hace presente la voluntad del  Concejo 
Munic ipal  para respaldar estas gest iones con DIDECO. 
 
ACUERDO Nº237/14 :  Por unanimidad se aprueba designar a l  Concejal  Ra món 
Balbont in Leiva como Presidente de la Comisión de D esarro l lo Social ,  para que 
represente al  Concejo Munic ipal  en estas negociacio nes. 
 
Concejala María Baeza Hermosi l la p ide voluntad para buscar solución. 
 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra fe l ic i ta por la voluntad de sentarse a esta mesa de 
trabajo. Se pone a disposic ión para buscar solución, garant izando que la  c iudad 
funcione bien. 
 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la fel ic i ta y agradece la forma respetuosa en que 
los vecinos y sus di r igentes se han  mani festado, y re i tera  la voluntad de apoyo del  
Concejo Munic ipal . 
 
3.2 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo . 
1 .  Se ref iere al  reciente temporal  feroz,  y a  los  sectores cr í t icos afectados,  
especialmente Frei re con Paso San Is idro, Lorca,  paradero 8  con inundaciones. Hay 
problemas con Constructora  que t rabaja al l í ,  y por  e l lo consul tó a Director de Obras 
Munic ipales. Fel ic i ta a Funcionar ios de Emergencia.  
 
A lcalde(s) Oscar Calderón Sánchez Informará en próxima sesión. 
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Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  hace presente que l luvias de esta magni tud no 
había desde hace muchos años. Fel ici ta a la Of ic ina de Emergencia que actuó 
adecuadamente. 
 
Concejala María Baeza Hermosi l la destaca el  t rabajo prevent ivo que hizo la Of ic ina de 
Emergencia. Propone fe l ic i taciones y anotación de méri to.  
 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva se suma a fe l ici taciones. Excelente trabajo. 
 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la estuvo con el  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  
Cast i l lo  esa noche. Destaca el  t rabajo de la Of ic ina de Emergencia. 
 
Alcalde(s) Oscar Calderón Sánchez informa que la anotación de méri to corresponde 
solo a jefe d i recto, y eso ya se hizo.  
 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  p ide que se estudie el  problema de Lorca Pr ieto. 
 
Alcalde(s) Oscar Calderón Sánchez expl ica que el  problema es de l ími te comunal .  
 
ACUERDO Nº238/14:  Por unanimidad se aprueba enviar  carta de fe l ic i ta c ión a la 
Of ic ina de Protección Civi l  y Emergencia de la  I .  M unic ipal idad de Qui l lo ta .                                                                                                                              
 
2 .  En cuanto a Medio Ambiente:  
a) Sol ici ta información acerca de proyecto de Torres de Al ta Tensión que atravesará la 
comuna, para que el  Concejo Munic ipal  se pronuncie. 
                                                                                                                                                                
b)  Denuncia que Termoeléctr icas no t ienen f i l t ros para microelementos y ya no 
funcionan con gas, solo con petró leo. No son de c ic lo combinado actualmente. 
 
3 .  Consul ta s i  el  L iceo Val le de Qui l lota no recib i rá Subvención, sol ici ta informe, y 
pregunta también por problemas para funcionamiento del  CEIA. 
 
Concejala María Baeza Hermosi l la d ice haber conversado esto con el  Sr.  Alcalde y 
espera que se informe en su presencia, porque considera que a él  le corresponde dar 
cuenta y resolver e l  problema. 
 
Sr.  Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos asistentes, y levanta la Sesión s iendo las 18:35 horas.  

 
 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL 

MAURICIO ÁVILA PINO  
PRESIDENTE 

CONCEJO MUNICIPAL 
   

 


